

TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Sir 24,1-3.8-12; Psalam: Ps 128,1-5; Drugo čitanje: Ef 1,3-6.15-8; Evanđelje: Iv 1,1-18

Draga braćo i sestre!

Zacijelo su ovi božićni dani kršćanima najljepši i najdraži. Sve je ispunjeno svečarskim raspoloženjem, sve svijetli i blješti. No kršćanin se ne smije zadržati na površini koliko god ona lijepa bila. Božja riječ želi dublje u našu nutrinu, tamo gdje se odvija susret čovjeka i njegova Boga. Božić nam lako može dati do znanja koliko je mentalitet ovoga svijeta daleko od mentaliteta Božjeg svijeta, njegova kraljevstva. Svijet u kojem živimo pridaje veliki značaj površnosti, vanjštini. Važno je lijepo izgledati, a betlehemske događaje nije izgledao baš nimalo lijepo niti romantično. Tvrtke koje žele steći poslovni ugled pokazuju svoju financijsku moć gradnjom glamuroznih građevina od kojih zastaje dah, a betlehemska štala nije izgledala nimalo glamurozno. Ljudi od ovoga svijeta žele se okružiti bogatima, poznatima, moćnima, manekenkama, a Isusovo društvo u Betlehemu bili su ljudi s ruba društva, seljaci i pastiri. Bogati žele živjeti u luksuznim kućama i penthausima, a Isusov betlehemske smještaj nije bio nimalo luksuzan. Sve betlehemske odudara od realnosti ovoga svijeta iako se mi silno trudimo da od Božića napravimo mega romantiku. Ljepše je možda tako, lakše se uljuljati u sladunjavost, nego zaroniti u dubinu svoga srca. Evanđelje nam kaže da je »Riječ tijelom postala« da bi nam podala »moć da postanemo djeca Božja«. Iako se često čuje, pa i iz usta visokih crkvenih dostojanstvenika, da su svi ljudi Božja djeca, ipak odnje Ivan misli na one koji su preporođeni vodom i Duhom Svetim, na »kristovce« (što i znači riječ 'kršćanin' - christianus). Zadobismo po krštenju moć da budemo više od površnosti i vanjštine, više od prolaznosti i smrtnosti, čemu neće izbjeći ni sav glamur i luksuz ovoga svijeta. Nastanila se Riječ među nama da bismo se mi mogli nastaniti kod njega, jer Riječ reče: »Doći ću po vas da vas uzmem k sebi da budete tamo gdje sam ja.« Stoga nikad dovoljno govora o našem kršćanskom dostojanstvu djece Božje koje je dar i čast, ali i poziv i odgovornost. Nije nam dana da

Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet

bismo se oholili svojim izabranjem, pogotovo ne da bismo se izdizali iznad drugih kako to čine djeca ovoga svijeta. Dana nam je da bismo, prosvjetljeni »Svjetlošću koja je došla na svijet«, postali ovom svijetu svjetlost dobrote, ljubavi, vjere i pouzdanja u Boga. Da, »vjerovati u njegovo ime« znači prihvatiti ne neki nauk ili ideologiju, nego osobu Isusa Krista, sa svime što je bio i što jest. Obznajući nam Oca, Isus nam objavljuje i istinu o nama samima, otkriva nam da smo ljubljani i voljeni, Bogu dragocjeni, u vječnost pozvani. Da, ne možemo slaviti otajstvo Kristova rođenja, a da ne govorimo o uskrsnuću jer ono prosijava iz svakog kršćanskog blagdana, u njemu on ima svoj smisao. Dok stojimo svih ovih dana pred drvenim betlehemske jaslama, u duši nam se budi divljenje: Božja »ekonomija spasenja« po drvetu! Od drveta u Edenu gdje smo izigrali Božju ljubav, preko drveta betlehemske jaslama gdje smo ugledali zvijezdu spasenja, do drveta križa na kojem je Božja ljubav zasjala u svoj svojoj božanskoj ljepoti i veličini i postala put k uskrsnuću. Zato s pravom Crkva kliče božićnom radošću, kliče jer je oslobođena svake površnosti, izvanjskosti, svake trajne pro-laznosti i smrtnosti i pozvana u sjaj Očeva nebeskog doma. Velike su to stvari, koje ovaj svijet ne vidi i ne cijeni. Božić nam želi reći koliko smo Bogu vrijedni i važni, koliko smo ljubljani ne po tome kako smo izgledali, koliko smo postigli i zaradili, nego po tome što smo po Riječi zadobili moć da postanemo i ostanemo djeca Božja. Božić je početak povratka izgubljenog čovjeka u raj jer »rob ne ostaje u kući zauvijek, a sin ostaje zauvijek«. Stoga su božićni blagdani ne samo slavje početka našeg spasenja koje prepoznajemo u Spasiteljevom rođenju, nego krsno i uskrsno slavje, blagdan našeg povratka u kuću Očevu jer otkad je Bog postao čovjekom i čovjek je postao nešto veliko. Kad je Bog postao čovjekom, čovjeku je vraćena šansa da dosegne »mjeru uzrasta«, da osjeti i doživi radost vječnosti kojoj je božićno slavje tek predokus i najava.

Trg braće Radića 14
42203 Jalžabet
Tel. 042/ 647-083
Mob. 098/728-226



Uredovno vrijeme župnog ureda
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti
nazovite na tel. ili mob.
zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr
www.zupa-sv-elizabete.hr

3. - 9. siječnja 2022

II. Nedjelja po Božiću

(587/2022)

Riječ Božja

U početku bijaše Riječ i Riječ bijaše u Boga i Riječ bijaše Bog. Ona bijaše u početku u Boga. Sve postade po njoj i bez nje ne postade ništa. Svemu što postade u njoj bijaše život i život bijaše ljudima svjetlo; i svjetlo u tami svijetli i tama ga ne obuze. Bi čovjek poslan od Boga, ime mu Ivan. On dođe kao svjedok da posvjedoči za Svjetlo da svi vjeruju po njemu. Ne bijaše on Svjetlo, nego - da posvjedoči za Svjetlo. Svjetlo istinsko koje prosvjetljuje svakog čovjeka dođe na svijet; bijaše na svijetu i svijet po njemu posta i svijet ga ne upozna. K svojim dođe i njegovi ga ne primiše. A onima koji ga primiše podade moć da postanu djeca Božja: onima koji vjeruju u njegovo ime, koji su rođeni ne od krvi, ni od volje tjelesne, ni od volje muževlje, nego - od Boga. I Riječ tijelom postade i nastani se među nama i vidjesmo slavu njegovu - slavu koju ima kao Jedinorođenac od Oca - pun milosti i istine. Ivan svjedoči za njega. Viče: "To je onaj o kojem rekoh: koji za mnom dolazi, preda mnom je jer bijaše prije mene!" Doista, od punine njegove svi mi primismo, i to milost na milost. Uistinu, Zakon bijaše dan po Mojsiju, a milost i istina nastu po Isusu Kristu. Boga nitko nikada ne vidje: Jedinorođenac - Bog - koji je u krilu Očevu, on ga obznani.

U predavljanju povijesti starozavjetnih patrijarha i pravednika Poslanica Hebrejima ističe bitan vid njihove vjere. Vjera nije predstavljena samo kao putovanje nego i kao građenje, pripremanje mjesta u kojem će čovjek moći boraviti zajedno s drugima. Prvi graditelj je Noa, koji uspijeva spasiti svoju obitelj u korablji (usp. Heb 11,7). Zatim dolazi Abraham, o kojem se kaže da je, vjerom, prebivao u šatoru čekajući Grad s čvrstim temeljima (usp. Heb 11,9-10). Vjera, dakle, daje novu pouzdanost, novu postojanost koju samo Bog može dati. Ako se vjernik oslanja na Boga koji je Amen, na Boga vjernog (usp. Iz 65,16), i tako i on sam postaje postojan, možemo isto tako reći da je postojanost vjere također obilježje Grada što ga Bog pripravlja za čovjeka. Vjera otkriva koliko čvrste i postojane mogu biti veze među ljudima kada se Bog uprisutnjuje u njihovoj sredini. Ona ne daje samo postojanost duha, trajno uvjerenje vjernika; vjera također prosvjetljuje odnose među ljudima jer se rađa iz ljubavi i odraz je same Božje ljubavi. Bog koji je sam pouzdan, ljudima također daje pouzdan Grad. (papa Franjo; Svjetlo Vjere br. 50)



**Varaždinska biskupija
Župa sv. Elizabete Ugarske
Jalžabet**



RASPORED SVETIH MISA

3. P - Presveto Ime Isusovo, Genoveva; 1Iv 2,29 – 3,6; Ps 98,1.3cd-6; Iv 1,29-34	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu <i>Na nakanu</i>
4. U - Andela Folinska, Emanuel; 1Iv 3,7-10; Ps 98,1.7-9; Iv 1,35-42	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu <i>Na nakanu</i>
5. S - Emilijana, Miljenka, Eduard; 1Iv 3,11-21; Ps 100,1b-5; Iv 1,43-51	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i Blagoslov Vode + <i>Vilim god. i Marija Cesarec, Nikola Vuković god., ob. Vuković i Verica Cindrić</i>
6. Č - Bogojavljenje, Sveta Tri Kralja; Baltazar, Gašpar, Melkior; Iz 60,1-6; Ps 72,1-2.7-8.10-13; Ef 3,2-3a.5-6; Mt 2,1-12; „Dodosmo s istoka pokloniti se kralju.“	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - ŽUPNA 9.30 - Sv. Misa u Kelemenu i Blagoslov Vode 1.) + <i>Jakob god. i Štefanija Šambarek, Tomislav Filipašić</i> 2.) + <i>Gabrijel, Jelena i Cecilija Šambarek, Marija i Josip Cukor</i> 11.00 - Sv. Misa u Jakopovcu i Blagoslov Vode
7. P - Rajmund, Lucijan, Krispin; 1Iv 3,22 – 4,6; Ps 2,7-8.10-11; Mt 4,12-17.23-25	18.00 - Sv. Misa u Novakovcu + <i>Julije Mlinarić</i>
8. S - Severin, Teofil, Bogoljub; 1Iv 4,7-10; Ps 72,1-4b.7-8; Mk 6,34-44	18.00 - Sv. Misa u Novakovcu + <i>Štefica god. i Večeslav Mesarić, Franciska i Rok Mesarić, Cilika i Valent Novosel</i>
9. N - Krštenje Gospodinovo (I. Nedjelja kroz godinu); Iz 40,1-5.9-11; Ps 104,1b-4.24-25; Tit 2,11-14; 3,4-7; Lk 3,15-16.21-22; „Pošto se Isus krstio, dok se molio, rastvori se nebo.“	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - ŽUPNA + <i>Mladen Kosić god. i Ljuba Križanić</i> 9.30 - Sv. Misa u Jakopovcu 1.) + <i>Alojzije Lončar god.</i> 2.) + <i>Ana Horvat god.</i> 11.00 - Sv. Misa u Novakovcu i krštenje: Izak Golec + <i>Veronika Grulja god., ob. Grulja, Petrović, Golec</i>

Vremenska Tabela za 2021./2022.

Nedjeljna čitanja C Svagdanja čitanja u obične dane II. Zlatni broj 9 Epakta

XXVII Nedjeljno slovo b

GODINI GOSPODNJOJ 2022.

ODGOVARA:

7220. od Postanka Svijeta, prema Rim.

Martirologiju

6735. Julijanske periode

5782/83. Hebrejske ere

2797. od prve Olimpijade

2774. od osnutka grada Rima

1442/43. od Hidžre

439. od korekcije Kalendara po papi

Grguru XIII.

9./10. od izbora pape Franje

Umrle i u vječnost se preselile:

+ **Veronika Janković**

(u 87 godini života)

+ **Vera Vugrinec**

(u 81 godini života)

+ **Milka Paušner**

(u 81 godini života)

*Pokoj vječni daruj njima
Gospodine i svijetlost vječna
svijetlila njima sa svima svetima
jer si tako blag.*

U srijedu 5. I. na misi navečer u 18.00 sati biti će blagoslov vode u Domu Kulture uoči Sveta Tri Kralja. Na sam blagdan u četvrtak biti će blagoslov vode i u našim filijalnim kapelama u Kelemenu i Jakopovcu na misama. Pozivam Vas dragi župljani da sa sobom donesete vodi i sol za blagoslov ili barem flaše ili prigodnu posudu u koje ćete si nalijati blagoslovljenu vodu i njome posvetiti svoja gospodarstva.

Na svetkovinu Bogojavljenja - Sveta Tri Kralja u četvrtak 6. I. glavno je župno proštenje u susjednoj nam župi Svibovec. Glavna Sv. Misa tamo je u 11.00 sati. Sve Vas pozivam da hodočastite k Trima Kraljima, te ujedno pohvaljujem sve one koji će do Svibovca hodočastiti pješice.

Dan Svetoga Djetinjstva!

Na svetkovinu Bogojavljenja slavi se misijski dan djece koji je uspostavio papa Pio XII. Papinsko misijsko djelo Svetog djetinjstva podupire na tisuće projekata solidarnosti pod geslo "Djeca pomažu djeci", poučavajući djecu tijekom odrastanja razvijaju duha otvorenosti prema svijetu i pridavanje pozornosti teškoćama njihovih manje sretnih vršnjaka. Zato ćemo se i mi dragi župljani pridružiti toj misijskoj akciji prikupljanjem milostinje pa Vas pozivam da poduprete Sveto djetinjstvo!
Sveta tri kralja dare nose Tamjan i zlato, plemenitu mast. Na tom mladom ljetu veselimo se, Mladoga Kralja mi molimo.

Mnogi poznaju ljude za koje se može kazati da su blagoslov. Ljudi koji su nas brižno i strpljivo pratili kroz život; koji nam otkrivaju ljepotu života. Ljudi koji nam prenose ideale za koje se isplati živjeti, koji nam otvaraju oči za stvarnost Boga. Ljudi koji su u tamnim trenucima ostali na našoj strani... Takvi su ljudi blagoslov. Susresti ih znači radost i dobitak. Čak i onda kada zahtijevaju nešto od nas, kad nešto traže. Veće od toga što od nas zahtijevaju jest ono što nam daju. Biti blagoslovljen znači: moći živjeti u dragocjenom odnosu, osobito i prije svega u odnosu prema Bogu. Bolje rečeno: u Božjoj pouzdanoj blizini i vjernosti. U sigurnosti da on, kako jedna lijepa izreka kaže, ide svim putovima s nama. (Brnhard Korner)

KRŠTENJE



nedjelja 9. I. 2022 u 11.00 sati
Izak Golec

Bogojavljenje - Navještaj Uskrsa za 2022. godinu

Poslije evanđelja, prema pastoralnim prilikama, čita se ili pjeva Navještaj Uskrsa. Celebrant se može prethodno obratiti nazočnima ovim ili sličnim riječima:

Spasenje, kojemu je Bog naumio privesti sve ljude, započelo je utjelovljenjem, a objavilo se potpuno u pashalnom otajstvu Isusa Krista. Stoga, po drevnom običaju Crkve poslušajmo sada navještaj svetkovanja Uskrsa u godini 2022.

Predraga braćo i sestre, slava Gospodnja se očitovala i nastavlja se očitovati sve do dana Njegova ponovnog dolaska. U ritmovima i mijenama vremena mi slavimo otajstva našega spasenja. Središte cjelokupne liturgijske godine je trodnevlje Gospodina našega Isusa Krista, raspetoga, pokopanoga i uskrsloga, koje će doživjeti svoj vrhunac u uskrsnoj nedjelji, 17. travnja. Svake nedjelje, maloga ili tjednog uskrsa, Crkva uprisutnjuje ovaj veliki događaj Kristove pobjede nad grijehom i smrću. Od Uskrsa proistječu svi ostali sveti dani: Pepelnica ili početak korizme, 2. ožujka; Uzašašće Gospodinovo, 26. svibnja; Nedjelja Pedesetnice - Duhovi, 5. lipnja; a početak današica u nedjelju 27. studenoga. U blagdanima Majke Božje, apostola i svetaca, kao i u spomenu svih vjernih mrtvih, Crkva, hodočasnica na zemlji, naviješta Uskrsnuće Gospodina našega Isusa Krista koji bijaše, koji jest i koji dolazi, Gospodara vremena i povijesti, kome čast i slava u vijeke vjekova. Amen.

U punini vremena, naumila je ljubav. Da se istinitošću djeteta, bezazlena, rodi među ljudima. Ne da bi nadvladala ljudsku okrutnost, bešćutnost i ispraznost, već da bi ljude u svemu tome ljubila i sućutnom prisutnošću liječila. I opet će ona smiona i blaga žena. I onaj tih i odan muškarac. Poći od vrata do vrata. Hoće li se odvažiti Da pokušaju I na moja?